
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00090
Título da Pesquisa:
JOGO DO BICHO
Local da Pesquisa: SÃO PAULO-CAP/SP E RIO DE JANEIRO-CAP/RJ
Data da Pesquisa: 14 E 15/JUNHO/1988
Tamanho da Pesquisa: 2079
Universo da Pesquisa: POPULAÇÃO ADULTA DAS CIDADES DE SÃO PAULO E RIO DE JA
NEIRO 

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 18 a 24 anos
2 25 a 39 anos
3 40 anos  ou mais
Total

Omisso Sistema
Total

507 24,4 24,5 24,5
805 38,7 38,8 63,3
761 36,6 36,7 100,0

2073 99,7 100,0
6 ,3

2079 100,0

Sexo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

Omisso Sistema
Total

1039 50,0 50,2 50,2
1030 49,5 49,8 100,0
2069 99,5 100,0

10 ,5
2079 100,0

Cidade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 São Paulo
2 Rio de Janeiro
Total

1038 49,9 49,9 49,9
1041 50,1 50,1 100,0
2079 100,0 100,0
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q31 Você costuma jogar na Loto mesmo que raramente? Com que frequência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Toda semana/ quase 
toda semana/ sempre
2 De vez em quando
3 Raramente
4 Não joga
Total

Omisso Sistema
Total

13 ,6 ,6 ,6
428 20,6 20,6 21,2

459 22,1 22,1 43,3
255 12,3 12,3 55,6
923 44,4 44,4 100,0

2078 100,0 100,0
1 ,0

2079 100,0

q32 Você costuma jogar na Sena mesmo que raramente? Com que frequência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Toda semana/ quase 
toda semana/ sempre
2 De vez em quando
3 Raramente
4 Não joga
Total

13 ,6 ,6 ,6
260 12,5 12,5 13,1

247 11,9 11,9 25,0
194 9,3 9,3 34,3

1365 65,7 65,7 100,0
2079 100,0 100,0

q33 Você costuma jogar na Loteria Esportiva mesmo que raramente? Com que frequência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Toda semana/ quase 
toda semana/ sempre
2 De vez em quando
3 Raramente
4 Não joga
Total

Omisso Sistema
Total

12 ,6 ,6 ,6
127 6,1 6,1 6,7

211 10,1 10,2 16,8
221 10,6 10,6 27,5

1507 72,5 72,5 100,0
2078 100,0 100,0

1 ,0
2079 100,0
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q34 Você costuma jogar na Loteria Federal/ Estadual  mesmo que raramente? Com que frequência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Toda semana/ quase 
toda semana/ sempre
2 De vez em quando
3 Raramente
4 Não joga
Total

11 ,5 ,5 ,5
107 5,1 5,1 5,7

159 7,6 7,6 13,3
156 7,5 7,5 20,8

1646 79,2 79,2 100,0
2079 100,0 100,0

q35 Você costuma jogar no Jogo do Bicho mesmo que raramente? Com que frequência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Toda semana/ quase 
toda semana/ sempre
2 De vez em quando
3 Raramente
4 Não joga
Total

3 ,1 ,1 ,1
274 13,2 13,2 13,3

294 14,1 14,1 27,5
169 8,1 8,1 35,6

1339 64,4 64,4 100,0
2079 100,0 100,0

q02 Na sua opinião o Jogo do Bicho deve ou não ser legalizado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim (Aplique a q03 e 
pule a q04)
2 Não (Pule para a q04)
3 Indiferente
4 Não sabe
5 Outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

13 ,6 ,6 ,6
1428 68,7 68,9 69,5

326 15,7 15,7 85,2
181 8,7 8,7 93,9
119 5,7 5,7 99,7

7 ,3 ,3 100,0
2074 99,8 100,0

5 ,2
2079 100,0
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q03 Na sua opinião o Jogo do Bicho deve ou não ser legalizado. Por que sim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 É um jogo como outro 
qualquer/ como outros 
legalizados

635 30,5 30,6 30,6
257 12,4 12,4 43,0

209 10,1 10,1 53,0
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q03 Na sua opinião o Jogo do Bicho deve ou não ser legalizado. Por que sim?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

2 Pelas vantagens do 
jogo (popular, mais 
barato, mais chances)
3 Todo mundo sabe que 
tem, deveria 
legalizar/porque existe e 
todo mundo joga/está 
legalizado pelo povo/é 
feito às abertas
4 Se fosse legalizado 
arrecadaria mais imposto 
para beneficiar o país, por 
isso deve correr aberto 
pelo país/estado

5 Daria mais emprego às 
pessoas/ legalizar 
empregados/ melhorar 
condições de trabalho
6 Acabaria com a 
corrupção que há por trás 
do jogo (policial e outros)

7 A proibição não tem 
nada a ver/ todo jogo 
deve ser legalizado 
(respostas meio vagas)
8 As pessoas jogariam 
livremente, sem 
esconder, sem medo de 
repressão policial/todos 
poderiam jogar (...)
9 Seria mais seguro de 
receber o prêmio/ 
garantido/ ser mais 
confiável
10 Deixaria de ser ilegal/ 
clandestino
11 Acabaria com a 
corrupção e violência dos 
bicheiros/ marginalidade 
relacionada aos bicheiros

12 Outros
13 Não sabe/ não 
respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

209 10,1 10,1 53,0

231 11,1 11,1 64,2

166 8,0 8,0 72,2

150 7,2 7,2 79,4

85 4,1 4,1 83,5

57 2,7 2,7 86,2

113 5,4 5,4 91,7

32 1,5 1,5 93,2

19 ,9 ,9 94,1

22 1,1 1,1 95,2

82 3,9 3,9 99,1
18 ,9 ,9 100,0

2076 99,9 100,0
3 ,1

2079 100,0
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q04 Na sua opinião o Jogo do Bicho deve ou não ser legalizado. Por que não?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Para o dinheiro não ir 
para o governo/ não ter 
impostos/ o governo não 
roubar/ a ilegalidade é 
mais honesta
2 Tira a graça do jogo
3 Porque o jogo é vício/ o 
ganho é ilícito (razões 
morais)/ contra qualquer 
jogo
4 Os bicheiros roubam/ o 
povo sempre perde/ tem 
muita malandragem, 
trambique

5 Já tem jogo legalizado 
demais
6 O jogo tem regras que 
não devem mudar/ 
proibido o ganho é maior
7 Porque não gosta/ não 
aposta
8 Outras respostas
9 Não sabe
Total

1749 84,1 84,1 84,1
84 4,0 4,0 88,2

23 1,1 1,1 89,3
77 3,7 3,7 93,0

27 1,3 1,3 94,3

13 ,6 ,6 94,9

54 2,6 2,6 97,5

16 ,8 ,8 98,3

21 1,0 1,0 99,3
15 ,7 ,7 100,0

2079 100,0 100,0

Page 6



q05 (Só para quem joga no bicho): Em média quanto você costuma jogar por semana no 
Jogo do Bicho? (Resposta em Cz$)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
3
4
5
6
7
10
20
25
30
40
50
60
70
80
100
120
150
200
250
300
350
400
450
500
550
600
700
750
800
1000
1001
1200
1500
2000
2350
2500
2800
3000
3500

1459 70,2 70,2 70,2
4 ,2 ,2 70,4
2 ,1 ,1 70,5
1 ,0 ,0 70,5
1 ,0 ,0 70,6
1 ,0 ,0 70,6
2 ,1 ,1 70,7
6 ,3 ,3 71,0

14 ,7 ,7 71,7
3 ,1 ,1 71,8
8 ,4 ,4 72,2
6 ,3 ,3 72,5

69 3,3 3,3 75,8
4 ,2 ,2 76,0
2 ,1 ,1 76,1
2 ,1 ,1 76,2

146 7,0 7,0 83,2
2 ,1 ,1 83,3

22 1,1 1,1 84,4
79 3,8 3,8 88,2

5 ,2 ,2 88,4
45 2,2 2,2 90,6

4 ,2 ,2 90,8
12 ,6 ,6 91,3

2 ,1 ,1 91,4
59 2,8 2,8 94,3

1 ,0 ,0 94,3
17 ,8 ,8 95,1
14 ,7 ,7 95,8

1 ,0 ,0 95,9
7 ,3 ,3 96,2

28 1,3 1,3 97,5
1 ,0 ,0 97,6
4 ,2 ,2 97,8
8 ,4 ,4 98,2

14 ,7 ,7 98,8
1 ,0 ,0 98,9
2 ,1 ,1 99,0
1 ,0 ,0 99,0
6 ,3 ,3 99,3
2 ,1 ,1 99,4
6 ,3 ,3 99,7
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q05 (Só para quem joga no bicho): Em média quanto você costuma jogar por semana no 
Jogo do Bicho? (Resposta em Cz$)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

4000
5000
5001
6500
8000
Total

6 ,3 ,3 99,7
2 ,1 ,1 99,8
1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2079 100,0 100,0

q06 (Só para quem joga no bicho): Você já ganhou alguma vez no Jogo do Bicho?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

1385 66,6 66,7 66,7
553 26,6 26,7 93,4
137 6,6 6,6 100,0

2075 99,8 100,0
4 ,2

2079 100,0

q61 (Se sim) Quantas vezes?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
15
18
20
22
23
25
30

1553 74,7 74,7 74,7
90 4,3 4,3 79,0
84 4,0 4,0 83,1
60 2,9 2,9 86,0
41 2,0 2,0 87,9
45 2,2 2,2 90,1
15 ,7 ,7 90,8

5 ,2 ,2 91,1
5 ,2 ,2 91,3
2 ,1 ,1 91,4

74 3,6 3,6 94,9
1 ,0 ,0 95,0
4 ,2 ,2 95,2
3 ,1 ,1 95,3

11 ,5 ,5 95,9
1 ,0 ,0 95,9

25 1,2 1,2 97,1
1 ,0 ,0 97,2
1 ,0 ,0 97,2
1 ,0 ,0 97,3

20 1,0 1,0 98,2
4 ,2 ,2 98,4 Page 8



q61 (Se sim) Quantas vezes?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

40
50
60
100
120
300
500
Total

4 ,2 ,2 98,4
17 ,8 ,8 99,2

1 ,0 ,0 99,3
12 ,6 ,6 99,9

1 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2079 100,0 100,0

q07 (Só para quem joga no bicho) Quando você joga no Bicho, de onde você tira seus palpites?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sonho
2 Placa de carro/ moto
3 Aposta sempre no 
mesmo número, tem 
número fixo
4 Tira o número de coisas 
próximas (datas, 
documentos, notas, 
fones)
5 Não tira o palpite/ 
escolhe na hora
6 Sugestões de outras 
pessoas
7 Outras respostas
8 Não sabe/ não 
respondeu
Total

1419 68,3 68,3 68,3
284 13,7 13,7 81,9

81 3,9 3,9 85,8
16 ,8 ,8 86,6

48 2,3 2,3 88,9

160 7,7 7,7 96,6

17 ,8 ,8 97,4

25 1,2 1,2 98,6
29 1,4 1,4 100,0

2079 100,0 100,0
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q71 (Só para quem joga no bicho) Quando você joga no Bicho, de onde você tira seus palpites?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sonho
2 Placa de carro/ moto
3 Aposta sempre no 
mesmo número, tem 
número fixo
4 Tira o número de coisas 
próximas (datas, 
documentos, notas, 
fones)
5 Não tira o palpite/ 
escolhe na hora
6 Sugestões de outras 
pessoas
7 Outras respostas
Total

1840 88,5 88,5 88,5
49 2,4 2,4 90,9
64 3,1 3,1 93,9

7 ,3 ,3 94,3

65 3,1 3,1 97,4

23 1,1 1,1 98,5

18 ,9 ,9 99,4

13 ,6 ,6 100,0
2079 100,0 100,0

q08 (Só para quem não joga no bicho) Se o Jogo do Bicho fosse legalizado você jogaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Outras respostas
4 Não sabe
Total

707 34,0 34,0 34,0
475 22,8 22,8 56,9
753 36,2 36,2 93,1

28 1,3 1,3 94,4
116 5,6 5,6 100,0

2079 100,0 100,0

q09 (Só para quem não joga no bicho) Alguma vez você já jogou no Bicho?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Não lembra
Total

Omisso Sistema
Total

709 34,1 34,1 34,1
711 34,2 34,2 68,4
624 30,0 30,0 98,4

33 1,6 1,6 100,0
2077 99,9 100,0

2 ,1
2079 100,0
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q11 Até que ano de escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Até primeiro grau
2 Segundo grau
3 Superior
Total

Omisso Sistema
Total

17 ,8 ,8 ,8
958 46,1 46,1 46,9
628 30,2 30,2 77,2
474 22,8 22,8 100,0

2077 99,9 100,0
2 ,1

2079 100,0

Page 11


	Frequências
	Tabela de Frequências
	Objeto colado
	FX_ID Faixas de idade
	Sexo
	Cidade
	q31 Você costuma jogar na Loto mesmo que raramente? Com que frequência?
	q32 Você costuma jogar na Sena mesmo que raramente? Com que frequência?
	q33 Você costuma jogar na Loteria Esportiva mesmo que raramente? Com que frequência?
	q34 Você costuma jogar na Loteria Federal/ Estadual  mesmo que raramente? Com que frequência?
	q35 Você costuma jogar no Jogo do Bicho mesmo que raramente? Com que frequência?
	q02 Na sua opinião o Jogo do Bicho deve ou não ser legalizado?
	q03 Na sua opinião o Jogo do Bicho deve ou não ser legalizado. Por que sim?
	q04 Na sua opinião o Jogo do Bicho deve ou não ser legalizado. Por que não?
	q05 (Só para quem joga no bicho): Em média quanto você costuma jogar por semana no Jogo do Bicho? (Resposta em Cz$)
	q06 (Só para quem joga no bicho): Você já ganhou alguma vez no Jogo do Bicho?
	q61 (Se sim) Quantas vezes?
	q07 (Só para quem joga no bicho) Quando você joga no Bicho, de onde você tira seus palpites?
	q71 (Só para quem joga no bicho) Quando você joga no Bicho, de onde você tira seus palpites?
	q08 (Só para quem não joga no bicho) Se o Jogo do Bicho fosse legalizado você jogaria?
	q09 (Só para quem não joga no bicho) Alguma vez você já jogou no Bicho?
	q11 Até que ano de escola você estudou?



